

Lt:Ric

南海之声

一个幽灵,核扩散的幽灵,在太平洋游荡。

近日,美英澳高调宣布成立一个立足于印太地区的三边安全合作伙件机制“AU-KUS”,其中最引人关注的内容便是美英将支持澳大利亚建造一支核动力潜艇舰队。

消息一出,法国为之愤怒,欧盟一片愕然,全球瞠目结舌。身处印太地缘竞争漩涡之中的东南亚国家,更是感到强烈不安和深深隐忧。

22日,马来西亚国防部长希沙姆丁在议会演讲时表示,他已敦促澳大利亚国防部长达顿东盟轮值主席国文莱

如此玩火,它们不跟!

以及柬埔寨、缅甸、老挝、越南接洽,听取各国对“澳英美联盟”的看法,回应东盟国家对地区安全的关切。

此前,马来西亚总理伊斯梅尔·萨布里在18日发出警告称,美英澳此举可能引发该地区的核军备竞赛。印度尼西亚外交部也表示,“非常关注地区持续的军备竞赛和军事力量投射”,呼吁莫里森及其政府“维护和平、稳定与安全”。有报道指出,莫里森原计划近期访问印尼,但印尼总

统佐科以有其他行程安排为由取消了此次会面,此前佐科也对澳大利亚核潜艇项目表示担忧。

据《卫报》报道,通过AU-KUS协议,澳大利亚将成为世界上第七个拥有核动力潜艇的国家,这将使澳大利亚能在整个地区长时间开展行动。虽然莫里森声称澳大利亚将履行核不扩散承诺,然而正如多名国际问题专家分析指出,核潜艇项目可能会引起其他有意发展核武器国家的效仿,从而增加本

地区发生“新型冷战”的风险。

实际上,在这场玩游戏游戏中,谁是操盘手,谁是棋子,路人皆知。当澳大利亚国防部长达顿自以为做了一个更“划算”的买卖而沾沾自喜时,澳大利亚研究所国际和安全事务项目主管艾伦·贝姆却泼了一盆冷水,他指出此举只会让莫里森声称澳大利亚将履行核不扩散承诺,然而正如多名国际问题专家分析指出,核潜艇项目可能会引起其他有意发展核武器国家的效仿,从而增加本

在印太区域的战略部署,“一旦发生地区冲突,他们可将澳大利亚拖进来,从而试图用别人的手来解决自己的问题”。

正如法国人所说,“拜登,只是另一个特朗普”。当拜登强调美国珍视盟友的重要性时,他的言下之意其实是:我需要有人为我卖命。而无论是澳英美联盟“AUKUS”,还是四国机制“QUAD”,以及美国近来对东南亚的刻意拉拢,声称对东南亚国家的军事防务支持,都只为巩固其在印太区域势力

扩张,加强对中国的战略围堵。

对于这一点,甘做炮灰的莫里森似乎已经走火入魔,但东南亚国家却格外清醒。马来西亚前总理马哈蒂尔指出,美英澳的行为令本地区面临的安全威胁升级。他表示,美国还试图说服东盟国家一起对抗中国,但这不符合东盟国家利益,“我们不能这样做”。

在22日的议会发言中,马来西亚国防部长希沙姆丁表示计划在不久的将来访问中国,了解中方对“AUKUS”的意见以及是否会采取后续行动。显然,这场旨在煽动冲突的危险游戏,并不能让它的疯狂玩家们如愿以偿,只会剩下美国“国际规则捍卫者”的伪装。

椰風星雨

本报评论员:余凡

近来,雅加达首都特区的新冠确诊病例持续趋缓,民心大定,经济活动也开始逐步恢复。然而在政治层面却不断升温,省长到肃贪局作证,部长提告非政府组织 KontraS,肃贪局拘押涉案的国会副议长,还有是大学生为肃贪局被黜职员“抱不平”向总统喊话。

《讲坛网》(TRIBUN.COM)于23日报道,“全国大学生行政会”(BEM SI) 联合“拯救肃贪局行动”(GASAK)向佐科总统发出“通牒”(Ultimatum),催促总统践行竞选时“加强反腐部门实力”的承诺,不应把56名“国家观念测试”(TWK)不合格的肃贪局旧职员于9月底免职,而继续在肃贪局成为“国家民事机构人员”(ASN)。相关行动的发言人表示,倘若没有及时回应学生会与GA-

全国大学生为肃贪局“担忧”?

SAK 共同提出的要求,他们将搅动(menggeruduk)雅加达。

联合行动公开发出的“通牒”要求总统在3天内必须作出袒护该56名被黜肃贪局员的措施,并让他们照旧在肃贪局任职。全国学生会(BEM SI)的人权与法律协调员乍基(Zakky Musthofa Zuhad)表示,如果总统在期限内没有作出表态,大学生将与 GASAK 的成员一道于9月27日周一重点在雅加达上街游行示威,估计会有数千名学生及群众参加。

印尼 CNN 网24日报道, BEM SI 学生会总协调员诺帕里安(Nofrian Fadil Akbar)表示,关于57名肃贪局员因 TWK 测试不合格而被黜的事,总统完全没有表态。“从现在起的三个24小时内,如果仍然没有回复,我们将于27日上街游行。”示威的城市暂

时只选择集中在雅加达,但没有说明将在什么地点集会提出抗议。他解释说,“选择的示威路段及重点尚与雅加达以外的各省市的学生会领导进行磋商后合并行动。”并表示:“我们将发动尽可能多的支持者参与集会,但确实的人数还需看当天现场的情况。我们不能说出肯定的数目,但估计至少在500人以上。”

他们于23日致总统的公开信中写道:“我们作为‘全国学生会’(BEM SI)及‘拯救肃贪局行动’(GASAK)的联合阵线,向佐科总统发出通牒,必须在3天内做出袒护并任用56名肃贪局被黜人员的措施。如果总统仍然保持缄默,我们将与人民阶层(elemen)上街请愿,提出合理的抱负和诉求,以便总统能付诸实施。”信

中也提及总统曾表态要增加经费,增加调查专员以加强肃贪局(KPK)反腐力度的承诺,但完全不问那一撮人为何不合格。他们为57名肃贪局人员因 TWK 测试不合格而被黜鸣不平,对总统始终保持缄默大为不满,因为他们认为,根据印尼人权监察(Komnas HAM)的调查发现,肃贪局测试及遴选国家民事机构人员(ASN)的程序被证实为管理不善,而且侵犯基本人权(HAM)。他们宁可相信“名扬国内外”的非政府组织(NGO)的“观察”,却顽固地不采用、不相信最高法院(MA)及国家宪法法庭(MK)依法调查后对肃贪局人员任命的判决,还死皮赖脸地缠着佐科总统。

自由媒体人卢迪(Rudi S. Kamri)在其“民族儿女之渠”(Kanal Anak Bangsa)的视频中说:那些乳臭未干的年轻大学

生,竟然向总统发出“最后通牒”,真的太不自量了!他相信大多数大学生是有智慧、爱国的,绝不会参与这种与民意相悖的请愿行动。

卢迪表示并不想看低如今的学生会“领袖”,而这一些显然被“有心人”利用的大学生,在之前几次“批评”总统及政府的行为中,都让社会大众失望。他们维护的那些人员真的就是“反腐志士”吗?他们愧对真正为民请命、不计私利而投身“学潮”的先辈们。

不少网民在卢迪的平台留言,有的好言劝导:“大学的学妹们,你们是民族未来的继承者,请先专心学好知识,不要盲从妄动,这将为你们带来消极的不良后果。”“请尊重我们的总统,他是国家的象征,况且总统为国家做了很大的贡献。”但也有不少留言直接

指责:“学生会正在被政治利用,可悲可笑!”“如果传言属实,意味着大学生们已不是知识分子,而是集会请愿的经纪人(Calo),那是可耻的!”更非议“通牒”的幼稚与鲁莽。

首都媒体27日报道,前大学生组织“98进步行动”(Progres 98)主席费沙尔(Faizal Assefai)针对全国学生会(BEM SI)拒绝57名肃贪局员被黜而发动集会请愿的事,在其个人推特账号表态说:“那只是空洞言论及虚张声势,学生会联盟不可能获得大学院校的支持,更别提来自社会大众的支持与参与了!”质疑学生会的抗争究竟“为了谁”?

肃贪局人员在 TWK 测试中有1271人合格,75人不及格。然后让约20人再教育,大浪淘沙后只免职了57人。没有了这57人的肃贪局就那么令人担忧吗?这57人不在肃贪局究竟让谁担忧了? BEM SI 学生对总统的“通牒”,真的是为了国计民生担忧吗?

雅加达:孟迪

“剪报”,似乎已经是个上世纪的词儿了,但它却也曾是我的疯狂习惯之一。

上个世纪六、七十年代,中文的空间被当政者疯狂挤压,当时在棉兰市面上虽还看得到中文书报刊物,但大多是医药饮食娱乐之类,真正有价值的读物实在少之又少,值得称幸的是当时还有一份苏岛版的《印度尼西亚日报》可供订阅,而我的剪报习惯也就是从那个时候开始的。当时在报刊杂志上看到有用或叫我感动的文章,就会毫不犹豫的剪下来贴在厚本子上,剪得最多的,也就是《印度尼西亚日报》的文章,尤其是“青年园地”里文友的投稿。

当剪下第一篇风趣幽默的《沙浪武牙之行》后,我便开始欲罢不能,只要见到钟逸的文章,不论散文诗歌叙事文,一律剪剪剪!刀下不留文。子凌的文章也很少能逃过我的“法”剪,宝田的文章和子安的诗自是在被剪之列,谨慎的爱情小说总是太长,剪得比较吃力,但也收集了《不要说再会》等几篇。至于莫涵的《被单中的往事》和卖咸鱼的《莫涵公司》,是当时让我惊艳的文章之一,自然也不会放过。我一直说莫涵的手笔是跳跃性的,且跳得厉害。东跳西跳没个准,看了上一句你不会知道她下句会写成什么,跳到哪里,但这种写作手法却很新鲜,且吸引我。

我自己当时也投稿,第一篇《迷途的羊》就被老编登出来了,兴奋之余,自然手起刀落,剪下为

快。因为受到鼓励,之后也陆陆续续写了几篇难登大雅的东西。既然都登出来了,当然就照剪不误。

当年的汤姆斯杯和全英杯赛事是最叫我纠结的,总决赛总是非得要中国和印尼对决不可。该支持哪一方就叫我就犹豫不定,为难至极了,但一到梁海量或林瑞庆上场,内心的纠结便一扫而空,毫不犹豫的就高举双拳为梁海量和林瑞庆摇旗呐喊。那个时候的剪报本里便也全是梁、林两人的场上英姿照片,赛事报道和访问。

柜子里藏着好几本剪报本

说剪报

子至今全都泛黄,且因为当时都是用糨糊把剪报粘上去的,本子贴满了就变得鼓鼓的,把装订线都给挤掉了。偶尔翻阅,重读一遍史旅洛的《我心!我心!我心!》,心里那阵惋惜又再浮现,写得那么好的一篇文章,却偏偏就只是唯一的一篇。另一位网友取名为“长江三险侠”,我曾赞叹这个名字取得妙,妙在那个“侠”字,叫人双眼一晃就见到三个冷面酷侠在江面上蜻蜓点水翩跹轻功。

时移境迁,高新科技突飞猛进,一日千里。互联网的诞生更是给这个世界带来了巨变,这是个资信爆炸,又乱轰乱炸的时代,电脑手机每天都被真假资信炸得体无完肤,只差没被炸飞了。高科技给我们的生活带来了重大的变化,带来了方便却也带来

了困扰,生活习惯无可避免的也随着新科技的变更而变更。昨日不可或缺的事物,今日可能一无用处。昨日用笔写信,今日打字发邮件,昨日打电话,今日网络聊天,昨日的聊天工具是 ICQ 然后脸书,今天用 Whatsapp 和 telegram,新闻也在网上看了,真假真假,不得而知。Whatsapp 群里苏妮安苏姐每天定点为我们提供精神粮食,国外的报纸新闻专栏社评样样全,让我们能获得真实有用的信息。网络叫我们成天忙得像头牛,再也没有时间去剪报,偶尔看到好文章,感动去剪,想剪下来保存时,就按一下载键或索性截图,保存在电脑里完事。家里四个外置硬盘,二个各500G,再两个各是1T和2T的,几乎已经被电影、电视剧、视频教材以及各类图片和资信塞爆棚。

剪刀再无无用武之地了,剪贴的本子更是派不上用场。剪报这个曾经的疯狂习惯,竟就在自己毫无知觉的情况下被静悄悄的遗弃了。偶尔想找个什么资料,打开电脑,在那四个硬盘里堆积着的文件夹中乱翻,感觉天旋地转,档案太多,有时也觉得烦。那时就会觉得电脑真的不比剪贴本子简单快捷,可以一览无余。但无论如何,电子资料在获取和储存方面确实比较方便,信息和储存容量也大,储存效果更加良好。这时候若再回到热衷于剪报的日子,手抓剪刀剪剪贴贴,似乎再也没有那种耐性,回到从前,也似乎是件不太可能的事了。

接种疫苗

新加坡:月嫦

昔丝今年十三岁,念中学一年级。

今年五月,政府公布让十二岁以上的孩子开始接种疫苗,大部分学生家长,都第一时间为孩子上网,争取在六月份学校假期期间,完成接种两剂疫苗。

就在中学生熙熙攘攘地忙着接种疫苗之际,某日住在邻座的昔丝来上课,问她排在哪一天接种疫苗?小女孩的回答令我大吃一惊!

她表示自己不会接受接种,原因是她对打针有巨大的恐惧感,还会过度紧张而造成失眠。

听了答案我感觉有点匪夷所思,世间竟有中学生害怕打针到这个地步!

昔丝的母亲是某医院的护士,父亲在某家银行负责网络安全管理,她说父母都已完成接种,唯独她拒绝了,问她父母对她拒绝接种的看法,她回答父母让她自己全权作主。

昔丝父母的态度让我存疑,是什么因素让受过教育的知识分子,对孩子放任到这个地步?难道从来没有与孩子坐下来,分析解释本市与邻国、甚至世界各国的冠病传染情况?站在孩子本身的健康角度,继而家庭邻里,甚至去到国家的层面,应该详细地列出接种与否的利与弊,父母与孩子是否有详细地讨论过?

私下这件事深感不以为然,之前频繁在社交群组里,

读到在各种因素之下,疫苗尚未能惠及所有平民百姓之前,住在邻国及世界各角落的亲人朋友同学,想尽办法通过各种渠道争取尽早接种的故事,深感同情之余,读后往往不胜唏嘘。

而本国政府砸下大钱买下大量昂贵疫苗,尽全力鼓励国民踊跃接种疫苗,甚至把客居本国的外籍人士都包括在内,居然有国人为怕打针而断然拒绝!

不久后某天下午,在楼下遇到正在遛狗的昔丝妈妈,喜欢与人聊天的护士,一逮到机会,话匣子一打开就很难收住。

那阵子大家见面,很自然会问起对方是否已经接种疫苗,说起她家宝贝独生女儿不肯接种,为母的竟然搬出一卡车歪理为女儿辩护,尽数接种后可能出现的各种“不良后果”,什么她的朋友接种之后,手指又痛又不能弯曲之类,还振振有词地说,即使女儿真的中招也没关系,反正孩子很快就会痊愈的。

我无法相信自己的耳朵,她自己应该比任何人都更清楚,身处第一线的医护人员,只要稍一有个闪失马上会被感染,连带家人一锅端的机会,绝对比一般人高得多。

我当时只唯唯诺诺,礼貌地匆匆跟她道别,开步走向附近的公园运动去。

四个月后一个黄昏,忽然收到昔丝写来的简讯,莫名其妙地问了个非常奇怪的问题,她想知道因为她拒绝接种,是否会因此而触怒我?

读了我的回答,她松了口气,接着说会提出这问题的原因,是因为在学校里被孤立了,好几位平日要好的同学,都因为她顽固地拒绝接种而宣布与她绝交。

我想了想,觉得应该跟她分析一下,与她绝交的同学间可能会有什么想法。

因为冠病流行而锁国一年半之后的今天,绰号“小红点”的本国,百业萧条经济低迷,每个人的生活都大幅度地变了样。

因此政府痛定思痛,决定改变政策,全力推行打疫苗,唯已达到绝大部分国民都完成接种,才能有限度地解封,寄望于新政策能够扭转国家经济状况,

让各行各业能够至少恢复到接近疫前水平,在一定范围内,让大家有限度地回到疫前生活。

而要达到目的,必需有全民共识且努力合作。

也许她的拒绝合作接种疫苗,在同学眼中,是缺乏负起社会责任拖大家后腿的表现。个人并不赞成昔丝的同学们孤立她的做法,也许她们的出发点,是想以如此激烈的手法逼迫昔丝改变主意,殊不知这么做,会给昔丝的心理带来负面影响,弊大于利。

她始终坚持自己需要时间来克服对打针的恐惧。

这些年来,观察到在昔丝上琴课时,每遇到略微复杂的节奏或弹奏技巧,试了一两次没成功,她的反应通常是直接把双手从琴键上移开,口中以英语嘟囔“我不干了”(I give up)拒绝再尝试,我通常会平静地告诉她,我还没放弃也不会接受她放弃,坚持要她再试,告诉她我做得到的她也一定做得到,而每一次她都证明她的确能够做到!

从今年五月份至今,四个月已经过去,这段时间之内,对于克服恐惧她什么努力都没有付出过,我告诉她恐惧不会在一夜之间奇迹般地消失,除非她鼓起勇气面对,接受挑战勇往直前,否则她永远都只会原地踏步。

她十三岁的生命,人生尚未起步,将来还会有多少挫折与挑战在前面等着她,难道每一次都以逃避退缩来应对?

那天晚上,昔丝妈妈写来简讯,强调自己尊重女儿不接种疫苗的决定,并对昔丝的同学孤立她的事表示极端愤怒,同时指责我对她女儿说的话,不但不合适,还有可能会把女儿推向患上抑郁症的深渊!

百口莫辩之下,没有得到昔丝的同意,我擅自把与昔丝之间的手机对话截图,以及这些年对昔丝学习情况观察所得,都写进给昔丝妈妈过目,请她自己去判断是非黑白,并承诺不会再与昔丝讨论接种疫苗这件事。

第二天一早,心情大好的昔丝来上课,笑容满面开心地向我宣布,她已经决定接受挑战,会在两星期后年终考考考考考,鼓起勇气去接种疫苗!

中秋节前夕,昔丝妈妈提着一盒月饼,上门来道歉。



漫画 王锦松 (原载《联合早报》)

孟晚舟

棉兰:孙国静

重获自由孟晚舟,三年羁押煎熬仇。党和祖国大支柱,胜利坚持正义收。政治起源迫害事,侨胞海外关心愁。如今历史是非定,重演故技逼制谋。

巾幗英雄

香港:黄木通

阔别三载岁悠悠,惊涛骇浪滚小舟,巾幗不让胜须眉,明月皎洁照当头。神州横扫耀国威,风平浪静眼底收,烟瘴散尽红旗现,青山依旧水长流。